

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órákor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:

Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:

SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

FERDINÁNDY GYULA.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

MURÁNYI JÓZSEF.

Alkotmányvédő Abauj- megye alispánt választ.

Kassa, május 28.

Abauj-Torna vármegye közönsége hónapokig huzódott szívós és győzedelmes ellenállás után holnap ül össze ismét, hogy a törvényhatósági jogok gyakorlását újból megkezdje. Eddig két rendkívüli közgyűlésen már élt e jogával, de az első rendes közgyűlés napjára holnap ébred. És ez a nap, az elintézésre váró munkaanyag halmazától eltekintve, fölötté nevezetesen, ritka esemény dátumául jelentkezik. Abauj-Torna vármegye közönsége alispánt választ.

Hogy minő pozíció az alispáni szék, ha hivatott férfiú tölti be, nem kell példa mutatásáért idegenbe mennünk. Rakovszky Endre nemes egyénisége nemcsak a vármegye közönsége, hanem az ország népe előtt is legszebb példa. Ez a férfiú, aki a nemzeti kormány bizalmának letéteményese a vármegyében, meggarantozta az alispáni szék fényét, oly pompával ékítette fel, hogy amikor helyébe következő férfiut keres a vármegye, lehetetlen, hogy ne számoljon a választáshoz fűződő felelősséggel, a választáshoz kapcsolódó következmények súlyával. Az alispán — a közelmúltban lezáródott önkényuralom aktái beszélnek róla — nem csupán a közigazgatási szervek mozgató ereje, első tisztviselője a vármegyének, nem csupán a békében serényen alkotó ész, hanem az állami élet különféle helyzeteiben, a nemzeti érzésnek a törvénye és jog alapköveire szilárdan támaszkodó képviselője, oly kimagasló egyéniség, akinek jelleméhez, tudásához, akaraterejéhez az alkotmányosság biztosítékai fűződnek. Ha az alispáni székben kemény gerincű, rendületlen érzésű, a nemzeti jogok és igazságoktól áthatott lelkületű férfiú ül, az önkormányzatban rejlő erő-anyag, a független államalkotásra való törekvés becses forrásává válik. Ki tudja hová veti

nemzetünket a megpróbáltatást osztó Gondviselés? Századok óta az alkotó munka szerszámai mellett nem pihenhetett fegyverünk. Most a fegyverszünet csöndje ül a hazán, de a sorsunkat nehezítő titkos erők támadásai ellen van már kipróbált ellenállású bástyánk: a vármegye.

Ez a sokat megtépzott ősi intézmény, mely az ideges haladás jelszava alatt történt gyöngítések dacára erejét nem veszítette s fölvette a harcot a törvénytelen kormányzat nemzetrontó törekvéseivel, egészen a győzelemig.

A bástyára most vezért keres Abauj-Torna vármegye. Nem fél embert, nem fél szívet, nem fél tudást, hanem e tulajdonságok teljes birtokosát. Egész férfiut, aki építeni, védeni, harcolni tud; megépíteni a munka körébe eső nemzeti állam tömör épületét, megvédeni mindazokat, kik a falak között látják boldog életüket s harcolni e szent falakat fosztogatni kész ádáz ellenséggel. Az alkotó munka érett megfontolást, bölcs mérsékletet, nemes nyugalmat kíván, harcok idején nincs idő habozásra, okoskodás töprengés nélkül a hősi lélek ösztönét követi. Mert az ösztön a lélek kincseházában lakik és ha munkálni kezd annak tulajdonságait mutatja be. Nemzeti életünk utjain mindenkor helyes ösvényre sodorta a magyarságot ez a lelki ösztön. Ami szabadság küzdelmeink órák alatt születtek s az órák röpke idején csodákat művelt, a lélek kincseiből táplálkozó ösztön.

Olyan férfiut keres hát Abauj-Torna vármegye, aki hősi lélekkel, nemzeti igazságok, jogok felé rendíthetetlenül vonzódo ösztönnel bír. Minő szerencse, hogy ezen férfiú kiválasztása az érdemesek sorából könnyű feladat. Csak egy pillantást Rakovszky Endre dr. munkatársára az ellenállás idején és megtalálja a vármegye egy közös akaratban az alispáni székre alkalmas férfiut dr. Puky Endre személyében. Zászlótartója volt a vezérnek, tudásban, lelkesedésben, magyar érzésben állandóan Rakovszky oldalán. Amit felsoroltunk, du-

san, pazarul rendelkezik egyénisége a közéleti férfiú erényeivel. Közigazgatási ügyekben első rangú talentum, szónoki ereje készsége megragadó, higgadt és bölcs az alkotó munka napjaiban, tántoríthatlan harcok idején.

Rakovszky fényt, pompát hagyott örökül az alispáni széknek, Puky Endre jól illik a pompa közé.

A fény el nem kápráztatja, de elhomályosulni se fog tőle. Adja Isten, hogy holnap nekünk oly kedvesen, e kiáltás reszkettesse meg a vármegye ősi termét:

Eljén Puky Endre dr. alispán!

M. J.

Gyermekünnep a ligetben.

— A vasárnapi népünnepély. —

Kassa, május 28.

A szent szívű jótékonyosság, mely szerényen, alázatosan nyújtja ki kérés kezét, tegnap dusan aratott a kassai közönség körében. A gyermekünnep nagyszerűen sikerült. A szíveket megmozgató gyönyörű célt az elhagyott, apátlan-anyátlan gyermekek megmentését, mélyen átértette a közönség s a szíves adakozásnak megható, föl-emelő példáját nyújtotta. A liget fái alatt nyüzsgő közönség vidámsága, jókedve talán nem is sejtette a szemlélődővel, hogy a tréfás hangulat a jótékonyosság gyakorlásában kivirágzott szívek pompáját rejti. Nagy-képüsködés nélkül, a hivalkodás látszatát is elkerülve, kacagva rőtta le mindenki a nemes szív adóját s még csak köszönetet sem várt érte, sőt az adakozó volt hálás, hogy alkalmat nyílott a jótékonyosság gyakorlására. Mert akiknek fehér kacsója tegnap az egy összegben impozáns adományokat összegyűjtötte, a szent szívű jótékonyosság jelében buzdólkodó urhölgyek, szeretetre méltóságuk oly pazar kincseivel halmozták el az adakozókat, hogy sokan azt sajnálták, miért nincs módjukban többet áldozni. Ez a szíves hajlandóság a tegnapi nap gyönyörű sikerének titka.

És még valaki. Egy fehér ruhás nemes asszony, aki pompa nélkül, egyszerűen, sima fehér ruhában jelent meg az ünnepen. Már akkor ott volt, mikor a közönség jóformán ebédnél ült. Es mindenütt ott volt. A sátorverő munkások között, a diszitgető asszonyok sorában, a rendezgető dolgos kezek munkájánál. Kopár sátrak meredtek a téren még déli 10 órákor, s ez a csodátévő fehér asszony virágfüzereket varázsolt

Rádium.

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMANDI** keserűvizben találtatott, s így érhető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúsz és köszvénynél, vérbőség** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban.

a sátrak homlokára. Pici fehér kezét, oh hányszor megsebezte a rózsas szirmu akác-virág tüskéje; ajkaihoz emelte megsebezett ujját s azután tovább serénykedett.

Áldott kezek, áldott szív, mely így tud érezni az emberszeretet nevében. És amint fehér ruhás sugár alakja tova lebbent, egyik sátorból a másikba, már megváltozott a tér külső képe. Segítő kezek serege támogatta példáján felbuzdulva s elragadóan bájos mezt öltött magára a sátorvároska. Virág köntő, búbajos május legszebb virágainak díszét. Mire a közönség besereglett, elragadtatással nézte a buzgó munka szépséges látványát. Es jöttek emberek egyre-folyton, a sátrak alatt pajzán jó kedv ütött tanyát. Kacagás, ezüstös csengésű nevetés, zene, hangos szó élénkítette meg a sürgést. Es akinek nemcsak az ajka, de szíve-lelke is nevetett, kacagot a boldogságtól, a fehér ruhás nemes asszony egy pillanatig se pihent meg. Járt satorról-sátorra, boldogan örömmel hálálkodva szorongatta munkatársainak, a sátrakban áruló hölgyeknek kezeit. Boldoggá tette a siker, boldoggá tette a tudat, hogy Kassa közönsége méltó módon vette ki részét a legszebb emberi cselekedetből, a tehetetlen anyátlan, apátlan gyermekek, az elhagyottak megmentésére irányuló akcióból.

Az egyszerű fehér ruhás nemes asszony — kitalálták már ugye-bár — Szalay Lászlóné Pogány Ilona volt.

A néptünnepélyen volt minden. Borju nyáron sütés, rudmászás, kerékpárverseny, kutya verseny, confetti csata, mozsár durrogás, térzene, akadályverseny, de mindannyi között a legnagyobb érdeklődés a sátorváros közé koncentrált. It e kedves területen pompásan szórakozott a közönség. Kezdődött a sátrak sorrendje a tombolás. A kassai közönség adakozása nagyszerű kollekciót állított össze. Utána a virágsátor követte, hol különösen Hermanné Deil Gitta szorgoskodott. A confetti sátorban özv. Gerlóczy Gézáné gondoskodott róla, hogy nagy összeg adományt gyűjtsön össze. A cukrászda sátorban boldog volt a ki Besenyeyi Béláné kezeiből juthatott egy darabka édességhez, melyhez egy feledhetetlen mosoly is hozzájárult.

Es a többi hölgyek, a szép Bródy Frigyesné, Ferdinándy Gyuláné s még egy sereg mosolygós bájos arc az édességek sátorában, minden süteménynél édesebb volt. Ez után következett a szivar sátor, majd a pezsgős sátor és a buffet. Aki a buffetben izletes étkeket fogyasztott, csak egy lépést tett s ott a pezsgős sátor előtt, hol Paksy Ella, gróf Zichy Károlyné, Prihradny Henriké töltötte szorgalmasan a habzó nedűt. Bezzeg szomjas lett mindenki, csak hogy ebben a sátorban csillapítsa szomját. Itt volt Rakovszky Endréné is és a sugár termetű szép barna urasszony a jótékonyág nevében szívesen gondoskodott a szomjuhozók szomjának csillapításáról. Nem csoda, ha a sátor alatt annyi szép asszony, pompás pezsgő között, hamarosan piros rózsák gyultak ki a férfiak arcán. Persze ezek után egy kis jó szivar menyeyi élvezet. Es a szivar sátor talán a legélénkebbek közé tartozott. Ez volt a Szalayné sátra, különben elnevezték bohém sáturnak is. Murányi Józsefné jókedvével, Fáy Flóra, Kállay Lujza, Etsy Emilia a szinpad szépei kedvességükkel állandóan nagy tábor férfit láttak el szivarral-cigarettával.

Szellemes tréfa, jókedv itt pajzánkodott a legtöbbet. A hölgyek tanították a nem dohányzókat, hogyan kell szivart vásárolni vagy egy kis aranyos végű cigarettet, még akkor is, ha el nem füstöli. Sőt Fáy Flóra és Murányiné áldozatkészsége a nem dohányzókat zavarán is segített s helyettük elszitták a cigarettet. Es azután egy-egy szivarhoz tűz is dukált. Hirtelen el-el aludt a szivarok tüze s a dusan fizető vásárló férfiak esdekeltek egy szál gyufaért. Soknak nemcsak a cigarettje, de-de talán a szíve is meggyült. No ez is csak a jótékonyág nevében. A buffé sátorban is eleven élet ural-

kodott. Busásan összehordott ételekből egy kifli se maradt meg.

Lassan leszállt az alkony. Félnyolc óra-kor a kürtös lefuvást trombitált. A sátorváros körül a közönség oszladozni kezdett. Persze mindaddig katonazene, cigánymuzsika élénkítette az ünnepet.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle tanácskozása az osztrák miniszterelnökkel.

Bécs, május 28.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap hosszas tanácskozást folytatott Hohenlohe osztrák miniszterelnökkel, majd pedig Goluchowszki külügyminiszterrel. Délután Wekerlét a király külön kihallgatáson fogadta.

Ezután a király Hohenlohet fogadta kihallgatáson, majd koronatanácsot tartott, amelyen Wekerle, Hohenlohe, Goluchowszki és báró Burián vettek részt. A koronatanácskozás után Wekerle egy nyilatkozott a hírlapírók előtt, hogy olyan megegyezés jött létre, amely mindkét fél kielégítheti.

Este a miniszterelnök visszautazott Budapestre.

Korona tanács.

Az osztrák kormány bukása.

Bécs, május 28.

Bécsből jelentik: A mai koronatanácsnak szenzációs eredménye van. A vámtarifát nem szövetségi, hanem szerződési alapon fogják tárgyalni. Ez a tény pedig a magyar kormány teljes győzelmét és az önálló magyar vámtarifa törvénybeiktatását jelenti.

Az osztrák kormány bukása ezzel meg van pecsételve. Már is emlegetik Hohenlohe utódjál Coudenhove csehországi helytartót és Kiemannseeg grófot. A koronatanács eredménye Bécsben általános feltűnést és megdöbbenést keltett. Politikai körökben úgy vélekednek, hogy az osztrák parlament ebbe nem fog belenyugodni és ezért minden bizonnyal átmeneti kormány létesül, amely a hírhedt 14. §-a alapján fogja a Reichsrathal az önálló magyar vámtarifát elfogadtatni.

A képviselőház ülése.

Budapest, május 28.

A Ház ma ülést tartott, amelyen megválasztották az összes bizottságokat és még három jegyzőt. Ezek: Harambasics Ágoston horvát, Rajk Aladár és Ráth Endre függetlenségi képviselők. Holnap mondja el Wekerle a kormány programját.

Kiss Ernő szobrának leleplezése.

Nagybecskerek, május 28.

Vasárnap leplezték le nagy ünnepélyesség mellett Kiss Ernő 48-as vértanu szobrát. A leleplezésen a Házat Justh Gyula elnöklele alatt 15 képviselő képviselte.

Horvátok — Justhnál.

Budapest, május 28.

A horvát képviselők ma Justh Gyula elnöknel tisztelegtek. A horvátok nevében Medakovics Bogdán német nyelven üdvözölte az elnököt. Justh erre kedvetlenül válaszolt és kijelentette, hogy a horvát képviselők beszéljenek magyarul vagy horvátul, de nem méltó a magyar parlamenthez, hogy németül beszéljenek. A horvát képviselők erre viharos „Zsivió” kiáltásokban törtek ki.

Polónyi betegsége

Budapest, május 28.

Polónyi Géza igazságügyminiszter állapotában javulás állott be. Holnap már Köröskényi birtokára utazik, ahonnan visszatérve átveszi a miniszterium vezetését.

Sikkasztó titkár.

Budapest, május 28.

A budapesti rendőrség köröző levelet adott ki Fuchs Izsó színhazi titkár ellen, aki Szalkai Lajos színiigazgató társulatával működött és a színészek fizetéseit elsikkasztotta.

HIREK.

— Halálozás. Pocsátka Sándor kassai kereskedő és gyártulajdonos szombaton, élete 47-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Köztük dr. Wandracsek Jenő tiszti főorvos, akinek az elhunyt sógora volt.

— A pénzügyigazgató üdvözlése. Krausz Vilmos kir. tanácsos pénzügyigazgatót mai névnapja alkalmából Péchy Andor pénzügyi tanácsos, helyettes igazgatóval élükön a pénzügyigazgatóság, a mellérendelt számvevőség és a pénzügyigazgatóság alárendelt hivatalainak tisztikara kereste fel a végből, hogy jókívánataiknak kifejezést adjanak. Péchy Andor üdvözlő szavaira az ünnepelt keresetlen, őszinte szavakkal válaszolt, mondván: kétszeresen jól esik neki a tisztikar ragaszkodásának és szeretetének jelet most, midőn a szolgálat érdeke ezen igazgatóság éléről máshova elszólija. A pénzügyi tisztikar Krausz Vilmos távozásával jó lelkű és emberszerető főnököt veszít.

— A földmivelségi miniszter leirata. Darányi Ignác, az új földmivelségi miniszter kinevezetése alkalmából a következő leiratot intézte Abauj-Torna megye Gazdasági Egyesületéhez: „A vármegyei gazdasági egyesületnek, Eperjes. O csász. és apostoli királyi Felsége április 8-ikán Bécsben kelt legfelső kéziratával engem magyar földmivelségi miniszterévé legkegyelmebben kinevezni méltóztatott. Midőn tehát a magyar földmivelségi miniszterium vezetését átveszem, szívesen jelentem ki, hogy hazánk földmivelségi érdekeinek előmozdítására irányuló tevékenységemben az egyesület közreműködésére is számítok, s biztosíthatom egyúttal az egyesületet, hogy különös örömmre fog szolgálni, ha hasonló törekvéseit és tevékenységét részemről is támogathatom és elősegíthetem. Budapest, 1906. ápr. 18. Darányi s. k.”

— A vármegyei ellenállási alapok. A „Vármegye” írja: A vármegyei alkotmányvédő bizottságok a törvényhatóságoknak a nemzeti ellenállásért folytatott küzdelme folyamán a tisztviselők kártalanítása céljából felhívást intéztek a közönséghez az ellenállási alaphoz való hozzájárulás céljából. A felhívás folytán az egyes vármegyékben tudvalevőleg tekintélyes összegek gyűltek össze, amelyeket a bizottságok pénzügyintézeteknél helyeztek el. A politikai helyzet változása folytán az alkotmányvédő bizottságok körében kérdés tárgyát képezte, mi történjék a tisztviselők kártalanítására egybegyűlt összegekkel. Illetékes helyről több kérdést intéztek a vezérbizottság tagjaihoz s gróf Andrássy Gyula belügyminiszter e tárgyban úgy nyilatkozott, hogy a fenti célra egybegyűlt pénzek, a helyzet változása folytán, az adakozóknak a pénzügyintézetek által fizetett kamatokkal együtt visszatérítendők.

Becsémpészett osztrák árú. Szombati számunkban megjelent ezen című cikkünkre vonatkozólag ma a következő sorokat kaptuk:

Győr, 1906. május 26-án.

A „Napló” tekintetes Szerkesztőségének
Kassa.

Vonatkozással becses lapjuknak f. hó 26-iki számában „Becsémpészett osztrák árú” című, gyárunkkal foglalkozó cikkére a következőket jegyezzük meg:

Az általunk a Monarchia bármely városába szállított cikkek helyben, saját gyárunkban készülnek, még pedig főleg honi nyers termékek feldolgozása által. Teljesen ki van tehát zárva azon eljárás, mintha mi idegen gyártmányt hoznánk saját címkeinkkel ellátva, forgalomba.

A kérdéses eset magyarázatára szolgáljon szives tudomásukra, hogy a „Josef Maurer Söhne, Klagenfurt” cég nem nekünk szállít, hanem mi szállítunk ezen cégnek biscuit árut és pedig a cég kívánságára a neki szállított dobozokat az ő címkeivel látjuk el, mely címkeket helyben a „Pannonia” nyomdában ezrével rendeljük meg. Lehetséges, hogy egy ilyen címkevel ellátott dobozra egyik munkásné hanyagsága folytán a mi címkenk is ragasztott és ezen doboz Kassára, egyik vevőnknek szállított.

Állításunk bizonyítására beküldjük az illető klagenfurti cég egyik eredeti rendelését, melyből az is kitűnik hogy a cég a dobozokat saját címkeivel ellátva kívánja.

A midőn reméljük, hogy cégünket ezennel teljesen rehabilitáltuk, maradtunk a tekintetes Szerkesztőségnek

kiváló tisztelettel
Koestlin L. és társai.

Cikkünk megírásánál a magyar gyár-
ipar tisztességét akartuk megvédelmezni s
mielőtt a másik felet, az érdekelt gyártulaj-
donost meg nem halgattuk, ítéletet mon-
dani nem akartunk. A Koestlin-féle gyár két-
ségbevonhatatlanul bebizonyította igazát és
mi nekünk csak örvendeni kell, hogy egy
magyar gyár látja el áruval az osztrák
gyárat. Jobb szeretnők ugyan, ha a magyar
gyár készítményeit saját célja alatt hozná
forgalomba külföldön, de eredménynek már
az is szép és örvendetes, hogy az osztrák
ipar magyar gyárra szorul.

— Kossuth Ferenc emlékiratai.

A leghatalmasabb magyar politikai
párt elnöke és a kereskedelmi tárca
jelenlegi vezetője: Kossuth Ferenc
tudvalevőleg évek óta a hírlapírás
terén is jelentős munkásságot fejt ki.
Hir szerint Kossuth legközelebb ki-
adja mindenesetre nagy érdeklődést
keltő emlékiratait, amelyek tizenkét
évi magyarországi működéséről és
elért eredményeiről fognak beszámolni.

— Ritka hangverseny kilátásban.

A mint értesülünk „Souwen Lauu” a híres
helsingforsi finn férfi daloskör június köze-
pén szándékozik Kassán hangversenyt ren-
dezni. Jegyek már most előjegyezhetők Vi-
téz A. könyvkereskedésében

— Agyongázolta a gyorsvonat. Csü-
törtökön d. u. 4 és 5 óra között Buza Já-
nos téhanyi lakos, valószínűleg öngyilkos-
sági szándékból a szentistváni oldalról be-
ment az alagutba. Alig haladt 200 méter-
nyire, midőn arra rohogott az oderbergi
gyorsvonat és a szerencsétlen embert ke-
resztülgázolta. Testét két részre szakította,
felső törzsét pedig a mozdony tovább so-
dorta vagy 60 méterrel. Az elgázolást nem
vették azonnal észre, csak később, midőn a
pályaőr az alagutat vizsgálta. A vizsgálatot
azonnal megindították. Minden jel arra mu-
tat, hogy öngyilkosság esete forog fenn, me-
lyet a szerencsétlen ember állítólag azért
követett el, mert feleségével erősen össze-
veszett.

— Jó írásu fiatal ember otthoni mun-
kát vállal. Cim a kiadóhivatalban.

Színház, művészet.

Fedák Sári Kassán.

— Öt estén vendégszerepel. —

A legünnepeltebb magyar művésznő, a páratlan sikerekben dúsuló diva, akinek népszerűsége, művészetének varázsa már legmagasabb fokban pompázik, öt estén át vendégszerepelni fog a kassai nemzeti színházban. Harmadtól éve, hogy utoljára volt Kassán s azóta művésze zentijére ért. Ma már a Fedák-név a színművészetben fogalmat jelent. Egy olyan fogalmat, melynek bámulói és irigyei vannak. Bámulói, kik nem győznek betelni talentumának sokoldalúságában, mindig új, mindig eredeti megnyilatkozásában, kiket elszédít s méltán elkápráztat a Fedák Sára fenomenális művészetének hatása. És irigyei, akik tehetetlenül nézik a magyar színművészetben példátlan sikerek láncolatát, irigyei, akiket bánt a Fedák-kultusz hatalmas népszerűsége, irigyei, akik azonban még sem tudnak szabadulni a művésznő varázslata alól, mert megnézik, felkeresik, figyelik akárhol legyen, akármit csináljon. A fővárosi sajtó egyrésze már csökkenteni akarná a Fedák-lázat, de végül is a tehetséget, a briliáns művészetet el nem vitathatja, már pedig egyedül az a diva népszerűségének titka.

Hogy beszélnek s innak róla annyit, ami kevés földi halandónak jutott osztályrészül, mindez csak nagy művészi egyéniségből következik. És a művésznő, aki szerdán este kezdi meg vendégjátékait Kassán, e közben ügyet sem vet a neve körül csapkodó vásári lármára, jár diadalról-dialdra, amely színpadon csak fellép, oda beköltözik a siker.

Ugy reméljük Kassán se lesz máskép. Kassa a művészetet megbecsülő az igaz talentumnak hódoló város. Ha késő színházi időben is, a Fedák művésze, hisszük, hogy zsufozt házakat csinál. Az igazgatóság tekintettel a művésznő nagy honoráriumára a helyáratat fölemelte.

Fedák Sári szerdán este lép föl először. És pedig legnagyobb sikert szerepében a János vitéz operett címszerepében.

Csütörtökön a Gül baba operett Gábor diák szerepében.

Pénteken a Lotti ezredesei operettben Lottyt.

Szombat és vasárnap pedig premierén játszik. A Leányka énekesjátékban lép föl. A Leánykában, népszínházi vendégszereplésekor óriási sikert aratott.

Az előadásokra előjegyzéseket a pénztár elfogad. Vidékről postán megrendelhető bárminő jegy.

— A „Baba.” Nem zsufozt nézőtér előtt, mint Faragónál, de intim körben zajlott le szombaton este Kállay Lujza jutalomjátéka. Egész garmadával adták fel a szebbnél-szebb kosarakat, telve mesés szép virágokkal és szebbnél-szebb ajándékokkal. A művésznő háláját pedig akként rótta le, hogy majd mindenkinek a nézőtérre juttatott kedves virágaiból, melyek neki megérdemelt babért jelentettek. Mint Lancelot csak gyarapította eddigi sikereinek számát. Új volt azonban, mint címszereplő Várady Margit. Igazi baba volt. Kállayval előadott duettjében óriási hatást ért. Nagyon bájos és discret egy énekben, mint játéokban. Csicseregve előadott énekszámait sorban megismételtették vele.

Smólen Tóni. Vasárnap délután ment negyedszer Guthi Soma bohózata. Ha a közönség mulatott, úgy csakis Faragó Ödön eredeti alakításának tudható be. Dióssy Nusi, ez a ragyogó tehetségű soubrette Esztikéjével ugyancsak fényes sikert aratott. Francia dalát ezüst csengettyű hangjával igazi chanzonett módjára adta elő, ernyőtáncát pedig oly gráciával lejtette, hogy

megkellett ismételnie a zugó tapsokra. Ez pedig a közönség részéről a szeretet legszebb megnyilatkozása, mely ezt a felette sikkes soubrettet állandóan kitünteti.

16861 sz.

1906.

Ajánlati felhívás.

A Schalkház-szálló épületében lévő posta- és távirtdahivatal részére, 1907. május hó 1-étől kezdve, új bérhelyiségek szükségesek.

E posta- és távirtdahivalt lehetőleg a belváros déli részén kívánom elhelyezni. E tekintetben tehát figyelembe jöhet a Fő-utcának déli sarkától a vármegyeházig, illetőleg a plebánia épületig terjedő része, továbbá a gróf Bercsényi utcának a Fő-utcától az Attila-utcáig, ugyancsak az Erzsébet-éjszakai oldalának a Fő-utcától az Attila-utcáig és a Szepsi-ut éjszakai oldalának a Fő-utcától a Gyula utcáig terjedő része, végül a Darvas Imre utcának a gróf Bercsényi utcára szögellő része, valamint a Salétrom-utca.

A posta- és távirtdahivatal céljaira 125—135 négyzetméter belterülettel bíró, földszinten lévő jól megvilágított helyiségek szükségesek, még pedig egy 90—100 m² nagyságú kezelési terem, továbbá egy 20—25 m² területű szoba és 15—20 m² nagyságú raktárhelyiség. A kezelési terem esetleg több-kisebb utcai helyiségből lesz alakítandó s bejáratának is az utcára kell nyílnia. A két kisebb szoba udvari helyiség is lehet, mindkettőnek azonban közvetlen összefüggésben kell lennie a kezelési teremmel.

Mindazok, akik a Kassa 3. számú posta- és távirtdahivatal céljaira ily helyiséget bérbeadni hajlandók, erre vonatkozólag írásos ajánlatokat — melyhez a felajánlott helyiségek vázrajza csatolandó — folyó évi június hó 10-ig alulírt posta- és távirtdaigazgatóságnak küldjék meg.

A bérlet részletesebb feltételei ezen posta- és távirtdaigazgatóságnál (Sörház-utca 10. szám, I. emelet) a hivatalos órák alatt (hétköznapon d. e. 8—2-ig, vasár- és ünnepnapon d. e. 10—12-ig) megtudhatók.

Kassa, 1906. május hó 22-én.

Kassai ker. m. kir. posta és távirtdaigazgatóság.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNISZÖVETEK

EGY SZELVÉNY ÁRA	[K. 7, 8, 10 jó]
3-10 mtr. hosszú, teljes	[K. 12, 14, jobb]
férfiöltönyre elegendő	[K. 16, 18, finom]
(kabát, nadrág és	[K. 21, 1.-finomabb]
melény) csak	gyapjából.

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. —, valamint fehérlő szövetek, turista-loden, selyemkamarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által.

SIEGEL-IMHOF, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelősséget vállalok. A magán vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteket fenti cégénél közvetlen gyári piácson rendelheti.

Gánóc gyógyfürdő.

Szepesmegyében a Kassa-óderbergi vasut poprád-felkai állomástól és a gárózi vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től szeptember 15-ig

A forrás 24° C. rendkívül szénasav bőségű, újonnan fűtéssel berendezett férfi és női tu-
kór-kádfürdők masszázsal és zuhanyokkal.
Ajánlatos reuma, köszvény, isiás, ideges szív-
bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak-
nál, vérszegénység, ideggyengeség, sőt
izomhűdéseknél, görvélves bántalmaknál és angol
kór, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé.
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a
la Charte es table d hote pensio K 24. Elő-
és utóidényben tetemes engedmény. Prospek-
tust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul
küldi a fürdőigazgatóság vagy az új fürdő-
tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr.
Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

Sütemény, kenyér kapható.

Jelentem, hogy villanyerőre berendezett
sütődémben a tegnapi napon a munka újból
megkezdődött, a menyiben a sztrájkoló sütő-
munkások méltányos követelését teljesi-
tettem.

Sütődémből naponta friss sütemények
kaphatók: Fő-utca 3. sz. a főüzletben
(Telefon 318.). Továbbá főüzletben:
Mészáros-utca 62. (Telefon 317.), Kossuth
Lajos-utca 5. (Seres vendéglő mellett),
Gát-sor 1. szám, Pesti-ut 17. szám, Szepsi-
uton a vámmal szemben a Grósz-féle
házban. Valamint Nagyludmány-utcán levő
sütődémben. (Telefon 226.)

Mivel a legkitünőbb munkaerőt alkal-
mazom, a munkásokat jól fizetem, a süte-
mények, kenyér kitünő. Megrendelésre na-
ponta 2-szer papírszakokba csomagolva sü-
teményt házhoz szállítok. Sütemény árak:
6 drb. 20 fillér. 1 kg. rozskenyér 20 fillér,
1 kg. (vegyes) rozs és buza kenyér
24 fillér, ugyanaz barna 20 fillér.

Tisztelettel

Farkas Adolf
pékparos.

Klimatikus
gyógyfürdő.

GLEICHENBERG

Nyári üdülő.
Idény:
Május - október.

(Stájerország.)

GYÓGYAVALLATOK: Légzőszervek hu-
rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési
szervek, szív-izmok megbetegedésénél, idegba-
joknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs thera-
pia, pneumatikus kamarák, hidegvízgyógyintézet,
szénasavas fürdők, Fungó-gyógyimód stb. stb.
GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin-Emma-
forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket
elfogad a fürdőigazgatóság.



ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY TÁRSULAT BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**,
úgyisint **magánjárók (uti-mozdonyok) cséplés**,
vontatási és szántási célokra (a mozdony után akas-
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről



CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT
BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

Szivógázmotorok legelőnyösebben kaphatók
Beck és Gergely motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12.

FŐ-UTCA
23. szám.

ARANY, EZÜST-ÉKSZER VÉGELADÁS.

FŐ-UTCA
23. szám.

GYÖNYÖRŰ BÉRMÁLÁSI AJÁNDÉKOK. OLCSÓ és SZÉP EMLÉKTÁRGYAK.

**Használja föl az alkalmat és vásároljon a bérmálási ünnep előtt, a még rak-
táron meglevő arany-, ezüst ékszer ajándékokból.**

hatóságilag engedélyezett végeladás

KASSA, FŐ-UTCA 23. SZÁM. üzletben, KASSA, FŐ-UTCA 23. SZÁM.

Nem hihető, minő olcsó, minden elfogadható áron kaphat ott arany-, ezüst órát, láncot,
fülbevalókat, szent amuletteket és más emléktárgyakat.

Győződjön meg róla, a legolcsóbb ártól fölfelé vásárolhat ékszereműt.

Özv. Láng Gézáné
KASSA, FŐ-UTCA.

ÉKSZER KEVÉS PÉNZÉRT. BÉRMASZULÓK FIGYELMÉBE.

FŐ-UTCA
23. szám.

NAGY ÉKSZER-VÉGELADÁS.

FŐ-UTCA
23. szám.